

3. Mayo - 1939

Cuzco

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



EN LAS RUINAS DEL SANTUARIO.—Arriba: Cofrades de la Virgen de la Cabeza rinden homenaje a los ~~caídos~~
Caídos en aquella epopeya.—Abajo: Autoridades militares que presidieron el acto.

(Fotos Torres)

Servicios practicados por la Brigada de Fiesta de acción de gracias

Investigación e Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

EN HONOR DEL SANTISIMO CRISTO DEL DESCENDIMIENTO

Nuevamente recogemos en AZUL la continua labor que viene desarrollando la Brigada antes mencionada, que de una manera desinteresada y llena del mayor entusiasmo lo realiza en pro del Glorioso Movimiento, hoy damos a conocer algunas detenciones verificadas por los Agentes de la misma, en los individuos que a continuación se expresan, y como consecuencia de denuncias formuladas contra los mismos:

Isabel Cabello Béjar (a) «La Cabella», individuo de primeros antecedentes y triste renombre durante la dominación roja, en el pueblo de Adamuz, en el que cometió toda clase de vejaciones y desmanes en las personas de elementos de orden, acusando y confeccionando las listas de los que habían de ser asesinados, festejándose después de cometidos sus crímenes con el dinero robado a sus inocentes víctimas.

José Medina Muñoz (a) «Pepete», destacado miembro marxista, que, valiéndose de engaños, sorprendió la buena fe del médico de Montoro, denunciándolo y deteniéndole, brindándose después a darle muerte, lo que realizó en el cementerio de Villafranca.

Se le acusa asimismo, de servir de espía a la Causa marxista, para lo que, valiéndose de una cabalgadura, se aproximaba a nuestra capital presenciando de esta forma la situación de las fuerzas nacionales.

Juan Antonio Román Cerezo (a) «Fleta», se pasó al enemigo haciendo manifestaciones contrarias al régimen. Al llegar

al pueblo de Adamuz, actuó en detenciones de personas de derechas, entre las que figuraban las hermanas doña Beatriz y doña Dolores Luque González, doña Juana Serrano y otros, que fueron asesinados la misma noche de su detención.

Este sujeto era el encargado de dar cumplimiento a las órdenes del Comité, en lo que se refiere a las faenas a que dedicaban a las señoritas del referido pueblo, servicio que realizaba con toda «valentía» y arma al brazo.

Bernardino Ancio Rivas, teniente rojo y miembro del Comité marxista de Fernán Núñez. Ordenaba las detenciones y registros, y era el ejecutor de la consigna, «asesinar» a los detenidos en la Escuela de Vilches, habiendo sembrado el terror por donde pasó.

Gonzalo Obrero Luque, vecino de Villafranca, comunista de acción, miembro del Comité llamado de Justicia, y autor del robo de las joyas de la Iglesia, y de la destrucción y quema de imágenes y altares en el sitio llamado Tiradero de los Gallos.

Con entera satisfacción felicitamos a todos los camaradas que integran la Delegación Provincial de Información e Investigación que con tanto entusiasmo vienen trabajando en favor de la Justicia Nacional Sindicalista, porque no sólo se ocupa de la parte de Investigación, sino igualmente haciendo cuanto informe es solicitado por las distintas autoridades para la resolución de expedientes en trámite.

Ayer a las diez y media de la mañana se verificó una solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), organizada por la devota Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, en acción de gracias a su Titular por la victoriosa terminación de la guerra.

Concurrieron numerosos fieles, sentándose en la presidencia, el Hermano Mayor, don Manuel Salinas Navarro; los miembros de la Junta de Gobierno y representantes de Hermandades y Cofradías.

Se dijo una solemne misa por el párroco señor Muñoz Barrón, asistido de diácono y subdiácono y ocupó la sagrada cátedra, el R. P. Fray Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo, quien pronunció una elocuente oración sagrada.

Terminada la misa, el clero entonó un solemne «Te-Deum».

Actuó en la fiesta una escogida capilla musical y vocal.

ESTA TARDE SALDRA PROCESIONALMENTE LA SANTA CRUZ

Hoy, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, a las ocho y media de la tarde, saldrá procesionalmente de la iglesia parroquial de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), el Arbol Santo de la Cruz, recorriendo las calles del populoso barrio.

Con este acto, se resucita una tradicional costumbre que existía desde tiempos remotos en el Campo de la Verdad.

Gobierno Militar Boletín Oficial de la Provincia

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes: Teniente coronel de Caballería, don Alfonso Martínez; comandante de dicha arma, don Lázaro Conde; capitanes de Ingenieros, don Antonio Amián Llorans, y de Caballería, don Rogelio Vignote Vignote; teniente de Veterinaria, don Baldomero Calderón Jesús; de Artillería, don Ricardo Cortés Escalera, y de Infantería, don José Mora Leal, don Juan Llamas Molina, don Manuel Vilela Bautista y don Luis López Cruz; Leal, don Juan Llamas Molina, don Manuel Jiménez Guerrero, don Francisco Molina Guerra, don Antonio Furriel Moreno, don José Moreno Salinas, don Esteban Moya-

En el número del lunes se publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular de la Asesoría Jurídica de Fincas Abandonadas, de interés para las personas reintegradas a sus domicilios.

Recuperación agrícola.—Aprobando la constitución de las comisiones depositarias municipales de Obejo y Villafranca de Córdoba.

Edictos de los Ayuntamientos de Fernán Núñez, Guadalcázar y Bujalance.

SE VENDEN los enseres de un establecimiento de comestibles y arrienda un local. Para verlos y tratarlos, San Agustín, número 14, de una a tres de la tarde.

Sindicato Español Universitario

DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, que los entrenamientos para las diferentes pruebas deportivas con vista al Campeonato Regional de Andalucía, se llevarán a cabo los lunes, miércoles y viernes para la Sección Femenina, y los martes, jueves y sábados para la Sección masculina, de 7 a 8 y media de la mañana, y en los patios del Grupo Escolar «Carlos Rubio», sito en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz.

Se encarece la puntual asistencia. Córdoba a 28 de Abril de 1939. Año de la victoria.

EL Delegado Provincial de Deportes Saludo a Franco: ¡Arriba España! Estudio y Acción.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 "
 Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
 FRAY LUIS DE GRANADA
 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Miércoles 3 de Mayo de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 799

EL PLAN DE OBRAS PÚBLICAS

Ha publicado el «Boletín Oficial del Estado» una ley aprobando el plan de Obras públicas para el corriente año, en lo que fué hasta hace poco zona nacional. Para la últimamente liberada, se dispondrá con toda urgencia lo necesario que permita el estudio y organización de los trabajos oportunos.

Ante la aprobación por el Jefe del Estado de la ley de referencia, cuyo plan de obras públicas se refiere a los tres sectores: carreteras y caminos; obras hidráulicas, y puertos, conviene recordar que ha sido un año que el ministro del ramo, señor Peña, dió lectura a su plan general de obras en el Consejo de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., celebrado en Bilbao. Y es preciso también, porque la realidad viene a demostrarlo, repetir la frase del señor Peña, pronunciada en dicho acto: «Ni carreteras parlamentarias, ni ferrocarriles electorales, ni pantanos sin utilidad». Aquí está la razón del nuevo Estado. Estrictamente, sin influencias ni particulares intereses, se va a trabajar allí donde la obra sea necesaria y eficiente. En el nuevo plan de estas obras públicas no han cabido las carreteras con padrinos de monta, ni los caminos con tios de fuerza en el pueblo y buenos amigos en las alturas.

Decimos esto no por machacar en el yunque sobre el que golpeamos cada día has- ta grabarlas, las verdades de la nueva España, sino para establecer, nada más que en el tiempo, un parangón de cosas pasa-

das. Porque también hoy es lugar de aniversario, de cuando un ministro radical, titular del mismo departamento, dió a conocer a la Prensa, el año 1935, las grandes obras públicas que iban a realizarse para remediar el paro obrero, las cuales habían de alcanzar a obras hidráulicas, ferrocarriles, renovación de material ferroviario, construcción de edificios públicos, et cetera, etcétera. Y fué cierto que se emplearon muchos millones. Hubo influencias, y la frase posterior del señor Peña tuvo exacta aplicación.

Varia todo ahora. Hemos sabido que para la reconstrucción de España van a emplearse 1.500 millones de pesetas aproximadamente, con destino a los trabajos del año actual. Esto sólo en los seis meses que faltan, y para la zona comprendida en el estudio ministerial. Diferencias éstas dignas de anotarse: los regímenes liberales necesitan galería, padrinos y caciques. En

Córdoba celebrará el

Día de la Victoria

engalanando sus fachadas y exornando sus balcones con el afán que corresponde al trascendental acontecimiento nacional que se conmemora.

el nuevo Estado solo requiere que la obra sea útil y de general interés. De esta forma, el pueblo no tiene noticias de abundantes promesas, como en lo pasado, sino realidades cumplidas de la labor que España necesita y el Caudillo realiza en bien de la nación.

UN SERVICIO DE LA SECCION DEL TRABAJO FEMENINO DE LA C. N. S.

Hoy, a las ocho de la noche, será inaugurada en el Instituto Provincial de Segunda Enseñanza de Córdoba, LA ESCUELA NOCTURNA DE LA MUJER, servicio que ha sido preparado por la Sección del Trabajo de la Mujer de la Central Nacional Sindicalista de Córdoba.

La obrera que acuda, adquirirá los conocimientos generales y enseñanzas especiales, de que la mujer española no debe estar privada, aunque por diferentes circunstancias los deje de adquirir con frecuencia en su primera edad.

Gentilmente, ha brindado su ayuda para esta obra plausible la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, de la que diversas camaradas se prestan a colaborar desinteresadamente, encargándose de preparar las materias de que constará el Servicio de que tratamos.

El R. P. Teodomiro Rebolledo, Misionero del Sagrado Corazón de María, sabio religioso y orador elocuente, desarrollará las enseñanzas de nuestra sagrada Religión.

Las clases que dirigirán las antedichas camaradas, son las de Cultura General en sus distintos aspectos, Poesía, Arte y Confección, organizándose la ense-

ñanza por grupos de 50 mujeres alumnas.

El nuevo Estado, demuestra con esto, que si en los aspectos de la Economía Nacional y la Producción, no deja de trabajar intensivamente, en el campo de la capacitación profesional de los españoles no queda a la zaga. Fueron primero las numerosas disposiciones por las que han podido estudiar mediante becas numerosos niños de nuestras clases humildes; después la legislación protectora de las familias numerosas, por la cual se facilita el estudio a grandes contingentes de hijos de familia de las clases media y obrera, y por último, entre otras obras, ésta por la que no quedará la mujer exceptuada de los beneficios de la cultura que nuestro Movimiento lleva a todos los rincones de España, y que constituye, con las demás, un mentís claro, preciso y tajante, como nuestro estilo, a las calumnias en tiempos antiguos fraguadas contra nosotros por el marxismo judaico internacional, que quiso hacer de nuestra Patria campo rasó de la Cultura, de la Bondad y de la Justicia y nos dió una experiencia que no se borrará fácilmente de los corazones. ¡Arriba España!

(Sección de Prensa y Propaganda de la C. N. S.)

ORO

Piensa: No se paró la historia de la Nueva España cuando se apagó el último disparo. Si acaso una etapa, la más dramática y gloriosa. La historia de la Nueva España continúa, y el español, en la paz, ha de ser español doble, por nacimiento y merecimiento. Español de mérito, de ley, de oro de ley, en la reconstrucción patria. No sólo español por nacimiento, sino por gloria y mérito; español de pie a cabeza.

El Tesoro Nacional necesita oro. España, reconstruirse. He aquí un mérito y gloria para el español: aportar oro. Y después la paz.



En la visita a «La Arruzafa» nuestras camaradas de la Sección Femenina concurrentes al Consejo Provincial, improvisaron bailes y lucieron su gracia andaluza.

(Foto Santos.)

Medallas de Sufrimiento por la Patria

Se ha concedido la medalla de Sufrimiento por la Patria, al Comandante de Artillería del Primero Pesado, don José Vaúdenes Rey, herido grave siendo capitán, el 6 de Abril de 1937, y al alférez de Infantería, don Manuel Delgado Rioja, herido menos grave el 2 de Abril de 1938.

SUCESOS

DETENIDOS

Han sido detenidos Juan Borrego Martín e Isabel Rodríguez Peralta, que no poseían documentos que acreditaran su personalidad, y proceden de pueblos recién liberados.

CAIDA CASUAL

En el Paseo de la Victoria, tuvo la mala fortuna de caer al suelo, el joven de 16 años, Miguel Suárez Suárez, ocasionándose la fractura del cúbito y radio, por su tercio inferior, la primera abierta.

Se calificó su estado de pronóstico grave, pasando a su domicilio, Paja, 9.

UNA PEDRADA

José García Cabañas, de 28 años, recibió una pedrada que le arrojó un chico desconocido, resultando con erosiones en la cara, leves, siendo asistido en la Clínica de la calle Góngora.

NINA CON QUEMADURAS

En su domicilio, Gutiérrez de los Ríos, 26, se ocasionó quemaduras de primero y segundo grados, de forma casual, en la muñeca y mano izquierda, la niña de dos años. Esperanza de la Vega Barbudo.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

CAIDA CASUAL

En la calle del Tinte dió una caída González Maldonado, de 23 años y se causó una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda, con probable fractura de dicho hueso.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.



MIÉRCOLES 3 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—La Invención de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, p., Evencio, Timoteo, Diodoro, Antonina, vgs., mrs.; Juvenal, ob.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

Mañana en la iglesia de San Rafael.

CULTOS

EN SAN PABLO.—Fiesta del 3 de Mayo. Por la mañana a las ocho, misa de Comunión General del Santísimo Cristo de la Expiración.

A las nueve, fiesta solemne con sermón por el R. P. Eloy Maíllo, C. M. I., costeada por una persona devota, en acción de gracias al Señor por favores recibidos.

A las tres de la tarde, solemne Vía-Crucis. Seguirán turnos de vela al Señor de la Expiración, y a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario y un piadosísimo ejercicio de las Llagas, con meditación.

EN LAS ESCLAVAS.—Ejercicio del mes de María a las cinco y tres cuartos de la tarde.

EN SANTA CRUZ.—A las diez de la mañana, misa solemne, predicando un Reverendo Padre Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde ejercicio vespertino.

ESCLAVAS DEL S. C. DE JESUS.—El viernes 5 del corriente a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de dichas R. R. el Ejercicio Mensual de la Hora Santa, por el R. P. Luis Martínez de la Torre S. J. Superior de esta residencia.

Mirad que para expresar la idea del más rico, sacramental y fecundo amor humano, se dice conyugal, porque el yugo, como símbolo clásico, nos da esta idea de conducir juntos con amor, con unidad de mano y de destino.

SANCHEZ MAZA

Se suplica la asistencia a las asociadas adoradoras del Santísimo Sacramento y demás fieles.

JUEVES 4 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Mañana Primer Viernes de mes.—Santos Mónica, madre de San Agustín; Godeardo, ob.; Silvano, Ciriaco, obs.; Porfirio, Florian, Paulino, Pelagia, Antonia, vgs., mrs.; Curcodomo, dc.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas.

Alfonso XIII, 38 Teléfono, 13-48

Todo el oro para el Tesoro Nacional

Nadie que lo tenga, debe renunciar un momento más en su poder, es una contribución que todo español, que lo sea de veras y se encuentre en ese caso, ha de imponer e alejarse de. Ninguna satisfacción hay comparable a la de servir a España.

LA UNIVERSIDAD DE ESTUDIOS ORIENTALES

El Ayuntamiento de Córdoba ofrece todo el esfuerzo moral y material que sea necesario para la instalación de dicho centro

La iniciativa del Caudillo de crear en Córdoba la Universidad de Estudios Orientales, fué acogida desde el primer momento con el máximo entusiasmo por las autoridades cordobesas y por los centros culturales de la ciudad. Es indudable que el Generalísimo Franco, al hacer solemnemente el ofrecimiento ante las altas representaciones marroquíes que asistieron a un memorable acto celebrado en Sevilla, supo interpretar fielmente los deseos del pueblo musulmán y del español, que vivieron siempre compenetrados en este ideal de cultura, que ha de ser en las tareas de la paz, como antes lo fueron las armas en la guerra contra el marxismo, el nuevo vínculo espiritual que los una con lazos indestructibles.

Ninguna población española puede alegar más derechos históricos que Córdoba para que radique en ella la Universidad de Estudios Orientales. Nuestra ciudad en la época del Califato, ejerció la hegemonía de Europa y de todos los países orientales, y desde ella se dictaban leyes al mundo. Su cultura era tan profunda y se extendió tanto, que mereció el honroso título de Atenas de Occidente, que es como llamarla madre de la sabiduría.

La creación de la Universidad de Estudios Orientales, ha sido para Córdoba un postulado tan largamente evocado como mal defendido. Es ahora, al prometerlo el Caudillo, cuando albergamos la plena confianza de que este anhelo se verá cumplido, porque Franco lo mismo en los días en que consagraba su esfuerzo titánico a las necesidades de la guerra, como en estos en que la paz victoriosa ilumina todo el solar español, ha hecho honor a su palabra, convirtiendo en realidad sus ofrecimientos.

Córdoba ha cumplido también con su deber, ofreciendo al Caudillo cuanto sea necesario para instalar el mencionado centro de cultura, como se consigna en la moción que reproducimos y que demuestra el interés y el celo con que la Comisión Gestora Municipal, que preside el camarada José María Verástegui, vela por los intereses de la ciudad y por el prestigio de su brillante historia.

He aquí la moción de referencia de la que se dió traslado al Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, con el ruego de que hiciera conocer su contenido a nuestro glorioso Caudillo:

«Excmo. Sr.:

Desde el día en que su S. E. el Generalísimo de los Ejércitos españoles de tierra,

mar y aire, supremo jerarca del Estado, dijo, iluminado, como siempre, por el acierto, y henchido de interés por el fomento de la cordialidad hispano-musulmana, que la España Nacional que se forja, había de dedicar su atención cuidadosa al resurgimiento de Marruecos, creando en Córdoba una Universidad de Estudios Orientales, busca el Alcalde que suscribe, ocasión propicia de dar forma al adecuado ofrecimiento que por parte de la ciudad, demanda aquel altísimo empeño.

Al inaugurarse la Era de la Victoria, quietas las armas y frescos los laureles del triunfo, en el que han tenido cuantiosa aportación de valor y de sangre los hermanos de Africa, parece la hora más oportuna para que V. E. se haga eco oficialmente de la feliz determinación del Glorioso Conductor de España, la afiance para Córdoba, la que con imprescriptible derecho recaba al de volver a sonar en el mundo, como viejo eje de la cultura andaluza hispano-musulmana, y ofrezca al Jefe ilustre del Estado todo el esfuerzo necesario, económico, moral, material, aquello que preciso fuere, para que prontamente sea fundado en nuestra ciudad el centro de estudios a que se alude, solicitando ante todo de S. E., que designe la persona o entidad que ha de recibir oficialmente el decidido, eficaz y cordial ofrecimiento, que, en el

Día de la Victoria

Gran Tómbola

A BENEFICIO DE

“AUXILIO SOCIAL”

en el Ki sco del Servicio Nacional de Propaganda en Córdoba, instalado en la Plaza de José Antonio.

sentido expuesto, le hace desde este momento el pueblo de Córdoba por mediación de su Gestora Municipal encargada de regirlo.

Si V. E. adopta acuerdo en este sentido, percatada de su alcance, prestaría un gran servicio a la ciudad, que por su esplendor en días califales mereció ser el centro del mundo medioeval y ahora puede y debe volver a gozar famosa de universal renombre y servirá también a España, y al Estado, que ha forjado la espada victoriosa del Generalísimo, que Dios guarde para bien de la Patria Una, Grande, Libre e Imperial.

V. E. resolverá lo que estime más conveniente.

Casas Consistoriales de Córdoba a primero de Abril de mil novecientos treinta y nueve, día de la terminación de la Guerra.—Año de la Victoria.»



En el Santuario de la Virgen de la Cabeza, estas Religiosas de Andújar y las familias de los Caídos, rezan ante la tumba de los héroes.

(Foto Adolfo Torres)



EN EL SANTUARIO DE LA CABEZA.—La Aviación arroja ramos de claveles sobre las tumbas de los heroicos Caídos en aquella defensa. (Foto Torres).

DOS DE MAYO

Película del día

La fiesta de la Independencia se celebró animadamente en la capital. En los centros oficiales y oficinas públicas, no hubo despacho, ondeando el pabellón nacional en aquéllos. Muchos edificios particulares lucieron además colgaduras en los balcones.

En las calles céntricas de la ciudad se registró por la tarde esa animación propia de los días festivos. Sobre todo la Plaza de José Antonio, se vio muy concurrida durante los actos celebrados por la Organización Juvenil.

Como víspera de la Santa Cruz, se vieron en las calles muchas Cruces adornadas por los chicos, que las llevaban procesionalmente, resucitando antigua y tradicional costumbre.

También en muchos patios cordobeses típicos, se han levantado Cruces de Mayo. En La Huerta de la Reina, Alcázar Viejo, San Lorenzo y otras barriadas, son muy visitadas las cruces, adornadas artísticamente.

No han faltado en ellas la belleza de la mujer cordobesa, con su pañuelo de talle, ni el baile de ambiente.

Noticiario

Se halla en Córdoba el jefe de la Hemeroteca Municipal de Madrid y aplaudido autor don Antonio Agenjo.

Sea bienvenido.

Ayer, a las seis de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés, solemnes funerales en sufragio por el alma de la señora doña Isabel Soler Reche.

Ante el altar mayor, habíase levantado severo túmulo coronado por el símbolo de la Religión cristiana y rodeado de blandones, luciendo profusa iluminación de cera todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia religiosa el clero de aquella parroquia y un coro de cantillanistas.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo que presidieron el secretario y el tesorero del Colegio de Agentes, don Rafael Molina García y don Francisco Martín Sanz, en representación de dicha entidad; el teniente de Artillería, don Lorenzo Gollonet Mejías; don Francisco Redondo Modelo y don Abel Jiménez Claramout, y por la familia de la finada, el esposo de ésta, don Salvador Fernández Caparrós, su hermano don Eduardo Sánchez Reche y su sobrino don José Fernández.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero, marchó a la casa

ALIENTO

No son estas líneas de felicitación, porque no la necesitan quienes se saben dueños del deber cumplido.

Son frases de aliento las que queremos tributar a los mandos de la Organización Juvenil, en la persona del camarada Estanislao Cavanillas, su Delegado Provincial.

Córdoba presenció ayer el brillante desfile de dos banderas completas de Cadetes, Flechas y Pelayos. Miles de niños, en formación perfecta, atentos y venidos a la voz de mando, disciplinados y marciales.

Elogios justos, alabanzas unánimes, brotaron de los labios de cuantos presenciaron la demostración maravillosa la exposición clara y rotunda, del fruto del trabajo perseverante de unos hombres que aman a España y que aman a la Falange, y que saben bien que los auténticos destinos Imperiales de nuestra Patria, están precisamente en la educación de su juventud.

Son aliento para ellos ese reconocimiento a su labor que se traduce en frases y aplausos; y que nosotros traemos a las cuartillas, al comentar el acto de ayer en la Plaza de José Antonio.

Pero a más de ese aliento que tonifica el alma, la Organización Juvenil, necesita ayuda. Ayuda moral y económica. Vimos desfilar algunos cientos de niños modestos careciendo de uniforme. Y esto es preciso subsanarlo. Hay que dotar a Córdoba de una juventud perfecta en disciplina y perfecta en uniformidad.

Eso es lo que pedimos. Y lo pedimos a los cordobeses por nuestra cuenta, sin ninguna sugerencia extraña.

Será el mejor premio y el aliento más eficaz a la tarea que pesa sobre esos hombres modelo de patriotismo y de tesón, puestos al servicio constante y al sacrificio pleno, de acuerdo con los dictados del Nacional Sindicalismo, cuya ejecutoria honran y exaltan la memoria de nuestro Mártir máximo...

mortuoria, para recoger el cadáver, el cual fué conducido al cementerio de San Rafael, en cuya necrópolis recibió sagrada sepultura.

Sobre la carroza fúnebre, fueron colocadas varias coronas con sentidas dedicatorias de los familiares de la finada.

A la familia de ésta, reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame.

La Independencia Patria es conmemorada por la

ORGANIZACION JUVENIL CON BRILLANTES ACTOS

La Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cimiento y base sobre la que han de asentarse las grandezas futuras de la España Imperial que forjó el Caudillo a costa de la sangre generosa de nuestro heroico pueblo, no podía dejar de cumplir su misión civilizadora en la fecha del 2 de Mayo, conmemoración de la Independencia patria, fecha que tiene mucho de analogía con la del 18 de Julio de 1936, en que nuestra nación se levantó en armas contra el extranjero invasor, logrando la victoria de las auténticas banderas, bajo cuyos pliegues se forjaron tantos héroes y mártires de la causa santa, de la Cruzada impar, por Dios y por la Patria.

La Delegación Provincial de la Organización Juvenil, repetimos, que, dando muestras de su actividad de siempre,—reflejo del espíritu dinámico que anima a los camaradas Cavanillas y Anaya—quiso hacer resaltar la disciplina de sus numerosos afiliados en una demostración amplia y brillante, que mereció los mayores elogios de cuantos en la Plaza de José Antonio se congregaron para presenciara.

Fué a las once en punto de la mañana. Las autoridades cordobesas estuvieron así representadas en el acto: Gobernador Militar, General Cascajo Ruiz; Gobernador civil, camarada Eduardo Valera Valverde; Delegada Provincial de la Sección Femenina, Eloisa Muro; Alcalde, camarada José María Verástegui; Secretario Local de Falange, Manuel Franco, que representaba al Jefe Provincial del Movimiento; Gestor Provincial, Serrano Conde, por el Presidente de la Diputación; Jefe Provincial de Milicias, comandante Enrique Chinchilla; Jefe del 18 Tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde Bujons; Fiscal, señor Mendieta; Asesor de Milicias, Monroy; Inspectora de Primera Enseñanza, señorita Paquita Montilla; Secretario de la Delegación de Orden Público, don Manuel Alben-dea Rivas; Jefe de Administración de Falange, Calderón, y por la Organización Juvenil, el Delegado y Secretario Provincial, camaradas Estanislao Cavanillas y Emilio Anaya, respectivamente; el Jefe Local, Marcial Costa y otros mandos.

Formaron en la Plaza de José Antonio, en torno al obelisco en ella levantado, dos banderas de Cadetes, Flechas y Pelayos de la Organización Juvenil.

A los marciales acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda del Municipio, se izaron las banderas nacional y del Movimiento, efectuándose el relevo de la guardia de cadetes, que había tenido a su cargo el servicio durante la noche, por otra de «flechas».

Alocución por el flecha Juan Vilatela y desfile ante las Autoridades en la Plaza de José Antonio.—Las insignias de mando a los jefes de los últimos Cursillos.—Notas finales

EL HERMOSO ACTO ANTE EL OBELISCO

Seguidamente el «flecha» instructor, camarada Juan Vilatela Sanchís, pronunció la alocución siguiente:

«Autoridades, mandos del Movimiento, cordobeses, queridos camaradas de la Organización Juvenil:

Hoy conmemoramos con la fiesta del 2 de Mayo, uno de los actos de heroísmo más grandes de nuestra Patria. Un acto sublime que no se puede olvidar, una llamada de patriotismo de las que España está llena. Ayer luchando contra el extranjero invasor. Hoy acabamos felizmente la lucha contra el comunismo. Y siempre, siempre luchando por la Independencia de la Patria. Pues, ¿cómo puede España ser gobernada por nadie, cuando en ella, como dijo Isabel la Católica, hay sangre para mandar, no para estar sometida al yugo extranjero!

Muy cortamente referiré la historia del 2 de Mayo madrileño que ningún buen español puede ni debe ignorar.

El camarada Vilatela hizo un exacto relato del histórico hecho, desde el 29 de Abril de 1808, cuando Napoleón obligó a Fernando VII a la entrevista de Bayona, acto que hizo a los madrileños recelar de traición y requerir las armas. Y en la fecha del 2 de Mayo, cuando la multitud observa que el infante don Fernando no quiere partir, desengancha los tiros de cañones de los coches estacionados ante el Palacio Real. Intervienen las tropas francesas. Y el pueblo madrileño se levanta airado, y varios oficiales del Ejército español se ponen, a pesar de la prohibición que de ello tienen, al frente del pueblo. Relata el heroísmo de los bravos oficiales Daoiz, Velarde y Ruiz, muertos en la defensa del Parque de Artillería de Monteleón.

Vencida la rebelión por los franceses, ocasionó el asesinato de miles de patriotas. Y luego vino la guerra a vengar aquellas

ofensas arrojando de nuestra Patria a los franceses invasores.

Vemos—prosiguió el joven disertante—cómo el pueblo español sabe luchar y morir si es preciso cuando su Patria se siente amenazada, y así como el 2 de Mayo de 1808 se levantaron los madrileños al grito de ¡Muera el extranjero invasor!, el 18 de Julio de 1936, el Ejército Nacional, secundado por el pueblo, que cansado de la dominación del Frente Popular, la cual quería hacer de España una colonia de la Rusia soviética, se alzaba en armas con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España!

Gloria, por lo tanto, a los mártires de la Patria que han sabido dar su vida por que España sea mejor. Gloria a aquellos que se sacrificaron por la independencia de la Patria, y en su memoria, y ahora que en España ha vuelto a reír la primavera y han vuelto banderas victoriosas como era nuestro sueño, y gritad conmigo:

Caídos el 2 de Mayo por la Independencia de la Patria:

José Antonio Primo de Rivera:

Todos los Caídos por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista:

La multitud contestó con gran fervor a estos gritos con los ¡Presentes! de ordenanza.

Las autoridades felicitaron por su alocución al «flecha» Vilatela.

Una representación de «Flechas Azules» de la Sección Femenina depositó una corona de laurel sobre el obelisco y se entonaron por las bandas Municipal de Música y de cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los himnos «Oriamendi», «Cara al Sol» y Nacional.

Por último, se inició ante las autoridades el brillante desfile de las dos banderas de Cadetes, Flechas y Pelayos, que ha-

(Pasa a la plana 14)

Con gran solemnidad se celebró de la Independencia, conme

Homenaje a la quinta Bandera de la Falange de Sevilla

Sevilla, 3.—La quinta bandera de la Falange de Sevilla, ha sido objeto de un afectuoso homenaje. Con tal motivo se celebraron diversos actos y se hizo entrega a dicha unidad de un banderín regalado por la Falange de Málaga, a cuyo efecto llegaron de la ciudad mediterránea la regidora provincial y otras camaradas.

A las diez y media se dijo una misa ante la Virgen de la Esperanza, oficiando el capellán de la quinta bandera. Concurrieron las autoridades militares y civiles y los mandos de Falange, el coronel Redondo y otras personalidades.

El padre Villacampa pronunció una elocuente plática ensalzando el heroísmo de la quinta bandera y singularmente los actos que llevó a cabo en la defensa de Cabeza del Buey y Monterrubio.

Después de verificarse la entrega del banderín se cantó una salve en honor de la Virgen.

Las autoridades y las fuerzas de Falange,

se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde se rindió homenaje a los que dieron su vida por Dios y por la Patria.

La señorita Trinidad Galicia, regidora de Málaga, pronunció unas vibrantes palabras exaltando el heroísmo de la quinta bandera de la Falange sevillana y terminó pidiendo a Dios por la vida del Caudillo.

El comandante Bejarano, jefe de la quinta bandera agradeció la distinción de que era objeto la unidad de su mando y dijo que el homenaje que recibía, se lo dedicaba a nuestro glorioso Caudillo.

Finalmente hizo uso de la palabra el coronel Redondo, que elogió con encendidas frases el heroísmo del comandante Bejarano y de la quinta bandera.

Se cantó el «Cara al Sol» y se vitoró con gran entusiasmo a España, al Caudillo, al Ejército y a la Falange.

En el Frontón Betis, las fuerzas de la mencionada bandera fueron obsequiadas con un vino de honor.

DON PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Jefatura del Estado disponiendo que cese en sus cargos de consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., vocal de la Junta política y delegado nacional de Falange, don Pedro Sainz Rodríguez, ex-ministro de Educación Nacional.

LA VIRGEN DE LA MERCED, PATRONA DEL CUERPO DE PRISIONES

Burgos, 3.—En virtud de un decreto del ministro de Justicia, publicado en el «Boletín Oficial del Estado», se designa a Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones y de la institución «Redención de penas por el trabajo».

LA DEFENSA DEL CANAL DE PANAMA

Washington, 3.—Por disposición del ministro de la Guerra de los Estados Unidos, se va a constituir en el Mar Caribe un departamento especial militar cuyo cuartel general estará instalado en Puerto Rico.

Esta será la primera línea defensiva del Canal de Panamá.

CONFRATERNIDAD FRANCO-SOVIETICA

París, 3.—El «Diario de Moscú», que se publica en lengua francesa y cuya entrada en Francia estaba prohibida desde hace varios años, volverá a ser leído en este país, pues en virtud de un decreto gubernamental, se levanta dicha prohibición.

NEGRIN O EL JUDIO ERRANTE

Nueva York, 3.—Ha llegado a esta capital el doctor Negrin, quien piensa proseguir su viaje a Méjico.

Negrin cree que logrará convencer al presidente Cárdenas, para que sean admitidos en Méjico 40.000 milicianos rojos, de los que se hayan refugiados en Francia.

INGLATERRA EXPULSA DE SU TERRITORIO A SUBDITOS ALEMANES

Berlín, 3.—Se sabe que las autoridades inglesas han expulsado del territorio de la Gran Bretaña a varios súbditos alemanes, destacados miembros del nacionalsindicalismo y del Frente de Trabajo.

La Prensa protesta airadamente contra esta determinación de las autoridades británicas y dice que ellas significan una provocación a Alemania.

LA LEY DE NEUTRALIDAD NOROCCIDENTAL AMERICANA

Washington, 3.—A media noche ha expirado el plazo de vigencia de la ley de neutralidad norteamericana.

Solo quedan vigentes las disposiciones referentes a la prohibición de emplear barcos norteamericanos para aprovisionar a los Ejércitos en guerra de otros países y al suministro de municiones a otras naciones en caso de conflictos bélicos.

La nueva ley de neutralidad habrá de ser muy discutida.

Detención de un individuo que compraba los caudillos y los selos a com

Barcelona, 3.—Por la policía ha sido detenido José Virgilio Garrido, que interrogaba a los presos de la checa de la calle de Zaragoza, y los sometía a horribles torturas, distinguiéndose en sus malos tratos a las religiosas, una de las cuales, que se hallaba tuberculosa, murió al salir de la mazmorra.

Igual ocurrió con otras personas de derecha que fueron puestas en libertad.

El individuo de referencia se vanagloriaba públicamente de haber visto sangrar a sus víctimas.

200.000 pesetas de multas en Barcelona, contra usos y trapacerías mercantiles

Barcelona, 3.—En un solo día, han sido multadas las siguientes casas por ilegalidades:

Antonio Munich (precios abusivos) 50 pesetas; Sucursal número 10 de Cooperativas (precios abusivos) 1.500 pesetas; Géneros de punto Mafá S. A. (circulación de mercancías sin autorización) 25.000 pesetas; E. Izquierdo Ramos (precios abusivos) 10.000 pesetas; Mirambell S. A., 3.000 pesetas; Basutíl, 10.000 pesetas; Antonio Gisbert, 2.000 pesetas; José Raventós, 10.000 pesetas; Manufacturas Domingo Fábregas S. A., 100.000 pesetas.

MISION ESPAÑOLA EN ITALIA

Nápoles, 3.—La misión española que preside el general García Escámez, ha visitado las ruinas de Pompeya.

LEFONO Y RADIO

Se celebró ayer en toda España la Fiesta conmemorativa del Dos de Mayo

RESTRICCIONES A LOS ALEMANES RESIDENTES EN POLONIA

Varsovia, 3.—Por orden del Gobierno polaco, se prohibió la obtención de pasaportes a los alemanes residentes en la frontera y que querían ir a Alemania para asistir a las fiestas del trabajo. Igual procedimiento se usó con motivo del cincuenta aniversario del natalicio del Führer, y del discurso pronunciado por éste recientemente. Todo ello aumenta la nerviosidad existente en la frontera germano-polaca.

Un monstruo que dáveres para dárselos a los cerdos

La historia del detenido causa verdadero espanto. Antes de venir a Barcelona residía en un pueblo de la provincia de Gerona y se dedicaba a comprar por quince pesetas los cadáveres de los asesinados por las turbas marxistas. Quitaba las ropas a los cadáveres y dividía éstos en trozos para dárselos a comer a unos cerdos de su propiedad. Todo ello está suficientemente comprobado. José Virgilio ha sido puesto a disposición del auditor militar de la región.

Un tren rápido de día entre Barcelona-Madrid, vía Caspe CIRCULAR EN BREVE Y LLEVARA COCHE RESTAURANTE

Barcelona, 3.—Dentro de pocos días será ampliado el servicio entre Barcelona y Madrid, por la línea de M. Z. A., con la puesta en circulación del tren rápido de día que funcionaba antes del 19 de Julio de 1936. Este tren llevará unidades de primera y tercera clase y un vagón restaurante. Saldrá de Barcelona-Término a las ocho de la mañana para llegar a las once de la noche a Madrid.

EL EX REY ZOGU

Atenas, 3.—El ex rey de Albania Zogu, acompañado de su esposa y de altos oficiales que pertenecieron al Ejército albanés, ha marchado a Turquía, donde piensa fijar su residencia.

Ambiente bélico en Varsovia

Varsovia, 3.—Se ha intensificado la campaña gubernamental. En los teatros y salones de espectáculos y en los cines, aparecen letreros en los que se refleja el ambiente belicista que se está propagando en Polonia. Dicen esos letreros que ellos nada piden, y nada están dispuestos a ceder. Después se proyectan películas con desfiles militares y se toca música marcial.

sido llamados para someterlos a cortos períodos de instrucción. El Gobierno polaco está terminando de acumular sus reservas en materias primas y en víveres. Roma, 3.—Algunos periódicos comentan la actitud de Polonia en estos días y dicen que es de extrema intransigencia y bastante provocativa. En las peticiones alemanas sobre Danzing y el pasillo entre los territorios del Reich, nada hay de ofensivo para Polonia.

JURAN LA BANDERA LOS NUEVOS OFICIALES DE ARTILLERIA

Segovia, 3.—En la Plaza del Generalísimo Franco, se ha verificado la jura de bandera de los oficiales de las 22 promoción de la Academia de Artillería. La ciudad estaba engalanada con banderas nacionales y retratos del Caudillo. Se dijo una misa de campaña a la que asistieron todas las fuerzas de la guarnición, las cuales fueron revistadas por el general López Pinto. El general López Pinto pronunció una patriótica arenga, recordando a los caídos del arma de Artillería y excitando a los nuevos oficiales a ofrecer su leal adhesión al Caudillo y a sacrificarse por España. Terminó el acto con vivas al Caudillo, a España y al Ejército.

ANULACION DEL ACUERDO NAVAL FRANCO-BRITANICO-ESTADOUNIDINENSE

Londres, 3.—El «Daily Telegraph» dice que en breve quedará anulado el acuerdo naval firmado en 1936, por Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, y que se refería a la restricción de los armamentos. La Gran Bretaña desea quedar en libertad para aumentar su flota y con esta propuesta se han mostrado conformes Francia y los Estados Unidos. SE DARA A UNA CALLE DE MADRID EL NOMBRE DEL TENIENTE CORONEL NOREÑA

CLAUSURA DEL CONSEJO PROVINCIAL DE SECCIONES FEMENINAS DE SEGOVIA

Segovia, 3.—Con asistencia de la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, se ha verificado la sesión de clausura del primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Pilar hizo uso de la palabra, y expresándose en tonos altamente patrióticos, elogió la labor del Consejo y la cooperación prestada por las mujeres falangistas al Movimiento nacional.

Madrid, 3.—El alcalde manifestó a los periodistas que había recogido con todo cariño la iniciativa de «El Tebit Arrumi», referente a que se rotule una calle madrileña con el nombre del teniente coronel Noreña, que prefirió la muerte antes de prestar servicio en las filas enemigas. Añadió que hay nombrada una comisión para todo lo que se refiere a la rotulación de las calles, pero que él como presidente de ella, haría la correspondiente propuesta para enaltecer la memoria del teniente coronel Noreña. También dijo que se harán desaparecer de las calles madrileñas algunos monumentos, tales como los de Pablo Iglesias y general Espartero, personas que fueron contrarias a los ideales que han inspirado el Movimiento nacional.

EL ESTUDIO DE IDIOMAS EN EL BACHILLERATO

Burgos, 3.—La Jefatura Nacional de Enseñanza Superior ha dirigido una circular a los rectores de Universidades, regulando el estudio de idiomas en el segundo curso del bachillerato.

EL DESFILE ANTE EL DUCE

Roma, 3.—Se anuncia oficialmente que en el desfile que se celebrará ante el Duce el día 19, tomarán parte Legionarios italianos de los que han luchado en España y soldados del Ejército albanés.

Con gran solemnidad se celebró ayer en toda España la Fiesta de la Independencia, conmemorativa del Dos de Mayo

Homenaje a la quinta Bandera de la Falange de Sevilla

Sevilla, 3.—La quinta bandera de la Falange de Sevilla, ha sido objeto de un afectuoso homenaje. Con tal motivo se celebraron diversos actos y se hizo entrega a dicha unidad de un banderín regalado por la Falange de Málaga, a cuyo efecto llegaron a la ciudad mediterránea la regidora provincial y otras camaradas.

A las diez y media se dijo una misa ante la Virgen de la Esperanza, oficiando el capellán de la quinta bandera. Concurrieron las autoridades militares y civiles y los mandos de Falange, el coronel Redondo y otras personalidades.

El padre Villacampa pronunció una elocuente plática ensalzando el heroísmo de la quinta bandera y singularmente los actos que llevó a cabo en la defensa de Cabeza del Buey y Monterrubio.

Después de verificarse la entrega del banderín se cantó una salve en honor de la Virgen.

Las autoridades y las fuerzas de Falange,

se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde se rindió homenaje a los que dieron su vida por Dios y por la Patria.

La señorita Trinidad Galicia, regidora de Málaga, pronunció unas vibrantes palabras exaltando el heroísmo de la quinta bandera de la Falange sevillana y terminó pidiendo a Dios por la vida del Caudillo.

El comandante Bejarano, jefe de la quinta bandera agradeció la distinción de que era objeto la unidad de su mando y dijo que el homenaje que recibía, se lo dedicaba a nuestro glorioso Caudillo.

Finalmente hizo uso de la palabra el coronel Redondo, que elogió con encendidas frases el heroísmo del comandante Bejarano y de la quinta bandera.

Se cantó el «Cara al Sol» y se vitoreó con gran entusiasmo a España, al Caudillo, al Ejército y a la Falange.

En el Frontón Betis, las fuerzas de la mencionada bandera fueron obsequiadas con un vino de honor.

DON PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Jefatura del Estado disponiendo que cese en sus cargos de consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., vocal de la Junta política y delegado nacional de Falange, don Pedro Sainz Rodríguez, ex-ministro de Educación Nacional.

LA VIRGEN DE LA MERCED, PATRONA DEL CUERPO DE PRISIONES

Burgos, 3.—En virtud de un decreto del ministro de Justicia, publicado en el «Boletín Oficial del Estado», se designa a Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones y de la institución «Redención de penas por el trabajo».

LA DEFENSA DEL CANAL DE PANAMA

Washington, 3.—Por disposición del ministro de la Guerra de los Estados Unidos, se va a constituir en el Mar Caribe un departamento especial militar cuyo cuartel general estará instalado en Puerto Rico.

Esta será la primera línea defensiva del Canal de Panamá.

CONFRATERNIDAD FRANCO-SOVIETICA

París, 3.—El «Diario de Moscú», que se publica en lengua francesa y cuya entrada en Francia estaba prohibida desde hace varios años, volverá a ser leído en este país, pues en virtud de un decreto gubernamental, se levanta dicha prohibición.

NEGRIN O EL JUDIO ERRANTE

Nueva York, 3.—Ha llegado a esta capital el doctor Negrin, quien piensa proseguir su viaje a Méjico.

Negrin cree que logrará convencer al presidente Cárdenas, para que sean admitidos en Méjico 40.000 milicianos rojos, de los que se hayan refugiados en Francia.

INGLATERRA EXPULSA DE SU TERRITORIO A SUBDITOS ALEMANES

Berlín, 3.—Se sabe que las autoridades inglesas han expulsado del territorio de la Gran Bretaña a varios súbditos alemanes, destacados miembros del nacionalsindicalismo y del Frente de Trabajo.

La Prensa protesta airadamente contra esta determinación de las autoridades británicas y dice que ellas significan una provocación a Alemania.

LA LEY DE NEUTRALIDAD NOROCCIDENTAL AMERICANA

Washington, 3.—A media noche ha expirado el plazo de vigencia de la ley de neutralidad norteamericana.

Solo quedan vigentes las disposiciones referentes a la prohibición de emplear barcos norteamericanos para aprovisionar a los Ejércitos en guerra de otros países y al suministro de municiones a otras naciones en caso de conflictos bélicos.

La nueva ley de neutralidad, habrá de ser muy discutida.

Detención de un monstruo que compraba los cadáveres para dárselos a comer a los cerdos

Barcelona, 3.—Por la policía ha sido detenido José Virgilio Garrido, que interrogaba a los presos de la checa de la calle de Zaragoza, y los sometía a horribles torturas, distinguiéndose en sus malos tratos a las religiosas, una de las cuales, que se hallaba tuberculosa, murió al salir de la mazmorra.

Igual ocurrió con otras personas de derecha que fueron puestas en libertad.

El individuo de referencia se vanagloriaba públicamente de haber visto sangrar a sus víctimas.

200.000 pesetas de multas en Barcelona, contra a uss y trapacerías mercantiles

Barcelona, 3.—En un solo día, han sido multadas las siguientes casas por ilegalidades:

Antonio Munich (precios abusivos) 50 pesetas; Sucursal número 10 de Cooperativas (precios abusivos) 1.500 pesetas; Géneros de punto Mafá S. A. (circulación de mercancías sin autorización) 25.000 pesetas; E. Izquierdo Ramos (precios abusivos) 10.000 pesetas; Mirambell S. A., 3.000 pesetas; Basuril, 10.000 pesetas; Antonio Gisbert, 2.000 pesetas; José Raventós, 10.000 pesetas; Manufacturas Domingo Fábregas S. A., 100.000 pesetas.

MISION ESPAÑOLA EN ITALIA

Nápoles, 3.—La misión española que preside el general García Escámez, ha visitado las ruinas de Pompeya.

RESTRICCIONES A LOS ALEMANES RESIDENTES EN POLONIA

Varsovia, 3.—Por orden del Gobierno polaco, se prohibió la obtención de pasaportes a los alemanes residentes en la frontera y que querían ir a Alemania para asistir a las fiestas del trabajo.

Igual procedimiento se usó con motivo del cincuenta aniversario del natalicio del Führer, y del discurso pronunciado por éste recientemente.

Todo ello aumenta la nerviosidad existente en la frontera germano-polaca.

La historia del detenido causa verdadero espanto. Antes de venir a Barcelona residía en un pueblo de la provincia de Gerona y se dedicaba a comprar por quince pesetas los cadáveres de los asesinados por las turbas marxistas. Quitaba las ropas a los cadáveres y dividía éstos en trozos para dárselos a comer a unos cerdos de su propiedad.

Todo ello está suficientemente comprobado.

José Virgilio ha sido puesto a disposición del auditor militar de la región.

Un tren rápido de día entre Barcelona-Madrid, vía Caspe

CIRCULARA EN BREVE Y LLEVARA COCHE RESTAURANTE

Barcelona, 3.—Dentro de pocos días será ampliado el servicio entre Barcelona y Madrid, por la línea de M. Z. A., con la puesta en circulación del tren rápido de día que funcionaba antes del 19 de Julio de 1936.

Este tren llevará unidades de primera y tercera clase y un vagón restaurante. Saldrá de Barcelona-Término a las ocho de la mañana para llegar a las once de la noche a Madrid.

EL EX REY ZOGU

Atenas, 3.—El ex rey de Albania Zogu, acompañado de su esposa y de altos oficiales que pertenecieron al Ejército albanés, ha marchado a Turquía, donde piensa fijar su residencia.

Ambiente bélico en Varsovia

Varsovia, 3.—Se ha intensificado la campaña gubernamental.

En los teatros y salones de espectáculos y en los cines, aparecen letreros en los que se refleja el ambiente belicista que se está propagando en Polonia.

Dicen esos letreros que ellos nada piden, y nada están dispuestos a ceder.

Después se proyectan películas con desfiles militares y se toca música marcial.

Varsovia, 3.—Algunos reservistas han

sido llamados para someterlos a cortos períodos de instrucción.

El Gobierno polaco está terminando de acumular sus reservas en materias primas y en víveres.

Roma, 3.—Algunos periódicos comentan la actitud de Polonia en estos días y dicen que es de extrema intransigencia y bastante provocativa.

En las peticiones alemanas sobre Danzing y el pasillo entre los territorios del Reich, nada hay de ofensivo para Polonia.

JURAN LA BANDERA LOS NUEVOS OFICIALES DE ARTILLERIA

Segovia, 3.—En la Plaza del Generalísimo Franco, se ha verificado la jura de bandera de los oficiales de las 22 promociones de la Academia de Artillería.

La ciudad estaba engalanada con banderas nacionales y retratos del Caudillo. Se dijo una misa de campaña a la que asistieron todas las fuerzas de la guarnición, las cuales fueron revistadas por el general López Pinto.

El general López Pinto pronunció una patriótica arenga, recordando a los caídos del arma de Artillería y excitando a los nuevos oficiales a ofrecer su leal adhesión al Caudillo y a sacrificarse por España.

Terminó el acto con vivas al Caudillo, a España y al Ejército.

CLAUSURA DEL CONSEJO PROVINCIAL DE SECCIONES FEMENINAS DE SEGOVIA

Segovia, 3.—Con asistencia de la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, se ha verificado la sesión de clausura del primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Pilar hizo uso de la palabra, y expresándose en tonos altamente patrióticos, elogió la labor del Consejo y la cooperación prestada por las mujeres falangistas al Movimiento nacional.

EL ESTUDIO DE IDIOMAS EN EL BACHILLERATO

Burgos, 3.—La Jefatura Nacional de Enseñanza Superior ha dirigido una circular a los rectores de Universidades, regulando el estudio de idiomas en el segundo curso del bachillerato.

ANULACION DEL ACUERDO NAVAL FRANCO-BRITANICO-ESTADOUNIDINENSE

Londres, 3.—El «Daily Telegraph» dice que en breve quedará anulado el acuerdo naval firmado en 1936, por Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, y que se refería a la restricción de los armamentos.

La Gran Bretaña desea quedar en libertad para aumentar su flota y con esta propuesta se han mostrado conformes Francia y los Estados Unidos.

SE DARA A UNA CALLE DE MADRID EL NOMBRE DEL TENIENTE CORONEL NOREÑA

Madrid, 3.—El alcalde manifestó a los periodistas que había recogido con todo cariño la iniciativa de «El Tebit Arrumia», referente a que se rotule una calle madrileña con el nombre del teniente coronel Noreña, que prefirió la muerte antes de prestar servicio en las filas enemigas.

Añadió que hay nombrada una comisión para todo lo que se refiere a la rotulación de las calles, pero que él como presidente de ella, haría la correspondiente propuesta para enaltecer la memoria del teniente coronel Noreña.

También dijo que se harán desaparecer de las calles madrileñas algunos monumentos, tales como los de Pablo Iglesias y general Espartero, personas que fueron contrarias a los ideales que han inspirado el Movimiento nacional.

EL DESFILE ANTE EL DUCE

Roma, 3.—Se anuncia oficialmente que en el desfile que se celebrará ante el Duce el día 19, tomarán parte Legionarios italianos de los que han luchado en España y soldados del Ejército albanés.

En una colisión entre senegaleses y policía resultan un centenar de heridos

LOS SOLDADOS NEGROS PROVOCAN DESORDENES EN ARGEL

Argel, 3.—Se han registrados en esta ciudad graves desórdenes, como consecuencia de una colisión entre soldados senegaleses y la policía indígena.

En un desfile de soldados negros, unos chicos arrojaron al paso de las tropas un petardo.

Los soldados negros se enfurecieron y arremetieron contra los comercios y los automóviles, volcando muchos de éstos e incendiándolos.

Acudió la policía indígena y se originó la colisión en la que resultaron unas cien personas heridas.

NO EXISTEN NEGOCIACIONES ENTRE FRANCIA E ITALIA

París, 3.—Autorizadamente y de manera concreta, se afirma que no existen negociaciones actuales, ni en vías de empezar entre Italia y Francia.

La entrevista entre el Embajador de Francia en el Quirinal y el Conde Ciano, dió lugar a que los observadores creyeran en una posible inteligencia.

Pero en los círculos competentes parisinos se afirma que la conferencia Ciano-Poncet, tuvo por objeto la confección de un acuerdo sobre intercambio de productos farmacéuticos.

Dichos círculos previenen que la firmeza del eje Roma-Berlín, evita la posibilidad de esas conversaciones franco-italianas.

EL RESULTADO DE LA CAMPAÑA ALARMISTA

Burdeos, 3.—La Cámara de Comercio de esta capital ha dado una nota en la que se dice que numerosos franceses dejan de hacer sus compras por temor a la situación.

Por su parte «Le Figaro» asegura que los franceses deben apresurarse a hacer sus compras antes de que aumente el valor de los artículos.

La Cámara de Comercio citada, en su nota, asegura que la situación origina pérdidas de importancia al Comercio y a la industria franceses.

LA NEUTRALIDAD DE TURQUIA

París, 3.—El Ministro de Negocios de Turquía, ha sido entrevistado por un redactor de «L'Intransigeant» sobre la actitud que adoptaría su país en caso de un conflicto armado.

El citado ministro ha contestado categóricamente que su país guardaría una absoluta neutralidad, de la que no le sacaría ningún país.

La Patria necesita tu oro

porque unos malvados aventureros malvendieron su Tesoro. Todo lo que tú cedas acrecerá en tu provecho. No olvides que si en un trance de guerra resurge la vida de la Patria por la sangre de sus hijos, en un trance de paz resurge por tu desprendimiento y buen servicio.

ESTANCIA EN CÁDIZ DE LOS MARINOS ALEMANES

Cádiz, 3.—Los marinos de la Escuadra ademana, surta en este puerto, estuvieron ante la Cruz de los Caídos, depositando una corona de laurel.

Una columna de doscientos hombres desembarcó rindiendo este homenaje a los Caídos.

Después estuvieron visitando el cuartel de Flechas Navales, admirando la perfecta organización y funcionamiento de la misma.

El Gobernador civil obsequió a los marinos alemanes con un vino de honor.

EL PRIMER PARTIDO DE FUTBOL QUE SE CELEBRA EN MADRID

Madrid, 3.—En la tarde de ayer en el campo de Vallecas, se celebró el primer partido de futbol después de la liberación de Madrid.

A pesar del mal tiempo, acudió un gran número de aficionados ansiosos de presenciar un partido después de tres años de ausencia de tales fiestas deportivas.

Se enfrentaron el equipo de la Aviación Nacional y el Deportivo Alavés, en el que figuran algunos elementos nuevos y de gran valía.

El terreno que se había habilitado estaba admirable al comenzar el encuentro, pero después se convirtió en un fangal por la lluvia torrencial caída, haciendo difícil todo movimiento.

El partido tuvo fases interesantes, que deslució algo el fuerte aguacero.

El encuentro terminó con el empate a uno, destacándose del equipo de Aviación Bracero, que fué el que colocó el primer tanto.

En el Alavés fué Garate, el que consiguió el tanto del empate, distinguiéndose Blanes como excelente medio ala y Quirococes, que fué el perfecto defensa de siempre.

Antes de comenzar el partido, una Banda militar ejecutó el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto.

Arbitró el encuentro el colegiado malriño Melcón.

También se guardó un minuto de silencio por los Caídos.

CONTRA LOS PRECIOS ABUSIVOS

Madrid, 3.—El Gobernador civil ha emprendido una enérgica campaña de política de precios ante posibles abusos en el ejercicio del comercio.

La Secretaría general del Movimiento, por su parte, ha dirigido una circular a todas las jefaturas provinciales encareciendo la más entusiasta cooperación a esta política de precio para que por medio de sus afiliados, denuncien cualquier infracción que se cometa.

DESFILE MILITAR EN MOSCÚ

Moscú, 3.—Con motivo de la fiesta del primero de mayo, se verificó una gran parada en la Plaza Roja. Tomaron parte en la formación millón y medio de hombres, entre militares y civiles.

Desfilaron gran cantidad de tanques y piezas de artillería de todas clases.

Durante el acto evolucionaron sobre la capital 700 aviones de bombardeo.

Stalín pasó revista a las tropas.

Se ha hecho resaltar que los elementos civiles que tomaron parte en la formación, no llevaban aparatos bélicos.

CHAMBERLAIN CONTESTA UNA PREGUNTA DE ATLEE

Londres, 3.—El jefe de la oposición laborista Atlee, rogó en la sesión de los Comunes al premier inglés Chamberlain, que hiciera unas declaraciones sobre las negociaciones anglo-soviéticas.

Contestó el señor Chamberlain que aunque no puede evitar que la gente comente a su manera la tardanza de esas negociaciones, podía asegurar que las continúa el Gobierno con carácter de perfecta amistad.

Aunque haya quien piense que el período de negociaciones sea largo, el Gobierno no puede afirmar que no está faltando a la actividad.

GRATITUD A LA FALANGE DE BOLIVIA

Burgos, 3.—El ministro de la Gobernación, por medio de la Secretaría general del Movimiento, ha expresado su gratitud a la Falange de Bolivia, por haber contribuido generosamente a la suscripción para auxiliar a las poblaciones liberadas.

En toda España se conmemoró solemnemente la fecha del Dos de Mayo

Valladolid, 3.—A las doce y media de la mañana de ayer, tuvo lugar en el teatro Calderón, el acto nacional sindicalista conmemorativo de la fecha del Dos de Mayo.

Todo el local aparecía cubierto con banderas y colgaduras y en el escenario un gran retrato del Caudillo.

Primeramente hizo uso de la palabra el jefe provincial de Propaganda, Demetrio Ramos, que explicó la significación histórica del acto que se celebraba.

Dijo que habían venido a este escenario, porque en él se forjó la doctrina nacional sindicalista y se inició la lucha por la independencia de España contra los enemigos encubiertos que perseguían a los verdaderos valores nacionales.

La Falange salió por los campos de España para hacer su revolución en contra de los que trataban de comprometer con el extranjero el porvenir de la nación, ya asegurado por la espada invicta del Caudillo y por esta juventud luchadora que ha sabido sacrificarse.

Glosó los postulados de la nueva España y afirmó que nadie tiene derecho tan poco a desertar en esta hora, porque la nación puesta en pie sigue su marcha imperial.

Después habló el camarada Jesús Estivias que recordó la gesta del Dos de Mayo, en la que, como ahora, se luchó por la independencia nacional y por la libertad de los españoles.

Agregó que nuestra revolución no es ficticia, sino que es una realidad y que hay que afirmar para que no vuelvan los sistemas absurdos cancelados el 18 de Julio. Han pasado muchas cosas y ha corrido mucha sangre para que se crea que la revolución nacional sindicalista ha de ser estéril. La Falange emprendió una campaña que la ha ganado y ahora tiene que seguir luchando para que las generaciones futuras puedan celebrar el Dos de Mayo con la dignidad y el orgullo de ser españoles.

Cerró el acto con un brillante discurso el camarada Luis Santamarina, que glosó algunos pasajes de la Historia de España para deducir que ahora es cuando la nación hispana se siente más fuerte y más segura de sí misma.

Añadió que éramos la generación sacrificada que ha luchado por las generaciones futuras que son las que tienen que recoger los frutos.

Todos los oradores fueron muy ovacionados y al final del acto se entonaron el Himno Nacional y los del Movimiento, dándose vivas a Franco y a España.

Burgos, 3.—En toda España se celebró ayer la fiesta de la Independencia en la conmemoración del Dos de Mayo, por parte de las Organizaciones Juveniles.

En Madrid en la plaza del Dos de Mayo, se congregaron los pelayos, flechas y cadetes, así como las Secciones Femeninas, desfilando ante el Obelisco en el que se depositaron coronas y ramos de flores naturales.

Asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En Paracuellos del Jarama, en donde fueron sacrificados por los marxistas tantos españoles, también se celebró un acto emotivo.

Allí se congregaron fuerzas de la Organización Juvenil y todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, rezándose un responso por los mártires que cayeron en aquellas tierras.

Alicante, 3.—Ante el Obelisco levantado formaron guardia los cadetes de la Organización Juvenil, celebrándose al medio día un acto conmemorativo del Dos de Mayo, con asistencia de autoridades y jefes del Movimiento.

Un cadete pronunció un bello discurso en el que recordó que Alicante que supo recoger el cuerpo de José Antonio, ten-

Una alocución de Jiménez Caballero

Burgos, 3.—Anoche, en la hora dedicada a conmemorar a los Caídos, pronunció por Radio Nacional una vibrante alocución el Consejero nacional Ernesto Jiménez Caballero.

Comenzó diciendo que, en el nombre sagrado de todos los Caídos por España, en este día de absoluta victoria, en el que bajo el símbolo de Franco, se inicia una nueva era histórica, declaraba el triunfo definitivo del Dos de Mayo, fecha que ha quedado vengada.

Glosó el período de decadencia de España que culminó en los desastres coloniales y en las luchas estériles en que se ha debatido nuestra nación y señaló el renacer que se inicia el 18 de Julio, con afanes imperiales, bajo la providencial dirección del Caudillo.

Terminó proponiendo que el Dos de Mayo sea en adelante la fecha nacional dedicada a todos los Caídos por España.

drá su mejor floración en su ejemplo y en su doctrina.

Barcelona, 3.—En la plaza de Cataluña se levantó un Obelisco gigantesco de 30 metros de altura, ante el cual formaron la guardia cadetes de la Organización Juvenil durante toda la noche.

Al medio día se congregaron las autoridades y jerarquías, pronunciándose un discurso por un cadete.

Después desfilaron los flechas y cadetes, siendo aclamados por la multitud.

Valencia, 3.—En la plaza del Caudillo, fué colocado el Obelisco conmemorativo del Dos de Mayo.

Al medio día hubo desfile, después de escuchar las vibrantes palabras pronunciadas por un cadete.

Salamanca, 3.—La Organización Juvenil ha celebrado la fiesta de la independencia con toda solemnidad y brillantez.

En la plaza Mayor se instaló el Obelisco rodeado de multitud de banderas nacionales y dos hogueras alimentadas constantemente desde el día anterior.

A las once de la mañana las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, desde el Ayuntamiento, presenciaron el brillante desfile.

Un miembro de la O. J. pronunció un discurso recordando la gesta del Dos de Mayo y después se depositaron coronas y ramos de flores.

Una inmensa muchedumbre presenció el acto.



INDUSTRIAS BARI
CORDOBA

La amistad germano-húngara

Berlín, 3.—Ha terminado la visita oficial de los ministros húngaros a Alemania.

El conde Teleki y el ministro de Relaciones Exteriores, se entrevistaron con Hitler y Von Ribbentrop.

En las conferencias se trató de la situación internacional, llegando a un perfecto acuerdo.

Todos los cambios de impresiones se han celebrado dentro de una absoluta amistad germano-húngara.

MEDIDAS MILITARES EN BELGICA

Bruselas, 3.—El Gobierno ha dictado diversas medidas encaminadas a establecer líneas defensivas, para lo cual se llamará a filas a ciertos contingentes.

EL CORONEL BECK VOLVERA A PARIS

París, 3.—Se anuncia que durante la última entrevista celebrada en Varsovia, entre el coronel Beck y el embajador francés, éste invitó al ministro polaco a hacer una visita oficial a París.

El coronel Beck ha aceptado la invitación, habiéndose fijado la fecha del 15 de Mayo para el viaje.

SE EVITARA QUE SEAN VENDIDOS BARCOS AL EXTRANJERO

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado un proyecto con objeto de que los barcos destinados a chatarra, sean vendidos al Estado, evitándose puedan ser comprados en el extranjero.

También se pedirá al Parlamento poderes especiales para la concesión de subvenciones a los constructores de barcos.

EL AUMENTO DE LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO INGLES

Londres, 3.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto por el cual se elevan en 49.000 los hombres del ejército regular y en 105.000 los del ejército territorial, cuyas cifras eran de 36.000 y 60.000 en el período anterior.

RETRANSMISION DE UN ACTO NACIONAL SINDICALISTA

Burgos, 3.—Hoy miércoles a las 11'45 de la mañana, será radiado el acto nacional sindicalista que se celebrará en el fondo de la Mina «Descanso» de la Duro Felguera de Asturias, a una profundidad de 1.200 metros y en el que tomarán parte distintas personalidades.

TAMBIEN SE UTILIZARA A LOS JUDIOS

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes, Lord Halifax anunció diversas medidas para establecer un registro de los elementos judíos de Palestina, a fin de utilizarlos en servicios de la defensa na-

Homenaje a la memoria de unos voluntarios alemanes

Badajoz, 3.—El día 16 de Abril de 1938 se estrelló en las cercanías del pueblo Cabeza la Vaca, un avión tripulado por seis voluntarios alemanes que perecieron en el accidente.

Los vecinos acudieron para prestar auxilio a los tripulantes, esfuerzos que eran inútiles, pero recogieron los seis cadáveres y luchando con las grandes dificultades del terreno y el mal tiempo, los llevaron al pueblo depositándolos en la iglesia parroquial, en donde los velaron durante dos noches, numerosos camaradas de la Falange.

El noble comportamiento de aquel vecindario no terminó ahí, sino que decidió levantar un monumento en el lugar del accidente.

La inauguración de ese monumento tuvo lugar ayer con gran solemnidad. En el pequeño pueblo extremeño se congregaron todas las autoridades de Badajoz y Jerarquías del Movimiento, así como numerosos legionarios alemanes.

Todo el pueblo aparecía engalanado, viéndose en los balcones entrelazadas las banderas alemana y española.

Asistieron al acto el general Llanderas en representación del general Queipo de Llano; el Gobernador militar de Badajoz, el coronel jefe de la Legión «Condor», el delegado del Servicio de Prensa, señor Rosado, jerarquías del Movimiento y varios miembros de la Legión «Condor».

Estas autoridades se dirigieron en primer lugar a la Cruz de los Caídos, donde el jefe del Servicio de Prensa dirigió la palabra, diciéndoles a los vecinos de Cabeza la Vaca, que aquél no era un momento más y que cada vez que pasaran por él, rezaran una oración por el alma de los caídos.

Luego se trasladaron al lugar donde se ha erigido el monumento. Este está levantado en el cerro donde ocurrió el accidente y tiene como basamento una amplia escalinata.

En la explanada superior se levanta un monolito en el que se han colocado dos lápidas. La superior dedicada por el pueblo, dice lo siguiente: «El pueblo de Cabeza la Vaca en sentido recuerdo a los seis camaradas voluntarios que sucumbieron en este lugar defendiendo a la España imperial».

La lápida colocada en la parte baja, dedicada por la Legión «Condor» a sus compañeros, dice: «Aquí murieron el 16 de Abril de 1938 en accidente de aviación, seis camaradas nuestros. Cayeron por Alemania y por una España grande y libre. Legión «Condor».

Al monumento daban guardia cuatro soldados de la Legión «Condor» y fuerzas

de Falange y aparecía cubierto de flores naturales.

Habló ante el monumento el general Llanderas, que dijo representaba en aquel acto al general Queipo de Llano, a quien sus ocupaciones le habían impedido asistir a tan solemne acto.

Felicizó a los vecinos del pueblo por el monumento levantado a los caídos de la Legión «Condor».

Aludió al prodigioso levantamiento de la gran nación alemana que, en 20 años, se ha fortalecido hasta tal punto que hoy es una de las primeras potencias europeas.

Agregó que todo eso había sido posible, gracias a la disciplina y al trabajo de los alemanes dirigidos por una persona que Alemania tuvo la suerte de encontrar para su engrandecimiento. También nosotros—añadió el general—vamos a marchar todos unidos para cumplir los designios de nuestro Caudillo, agrupándonos en torno suyo para que nos devuelva el honor y la grandeza de nuestra Patria.

OFENSAS CONTRA LA VALENTIA DEL SOLDADO ITALIANO

Roma, 3.—El «Giornale» pone de relieve las ofensas dirigidas contra la valentía del soldado italiano y aparecidas en el «Daily Telegraph».

Dice que ya no es sólo la prensa francesa, sino que es también la de Londres, la que pone en duda tal valor.

El periódico recuerda el heroísmo de las tropas italianas en la Gran Guerra y después en la de Etiopía, donde, según ilustres estrategas, no podía ganar Italia.

Agrega que en la guerra de España, no se enfrentaron solo con milicianos, sino con internacionales, muchos de los cuales fueron combatientes en la Gran Guerra y que estaban perfectamente equipados.

Termina contestando a otra alusión, diciendo que en Albania, lo que ha hecho Italia es llevar la paz al país.

EL VIAJE DEL JEFE DEL EJERCITO ALEMAN

Roma, 3.—Comunican de Bengashí, que llegó en avión el jefe Supremo del Ejército alemán, al que acompañaba el comandante en jefe del Ejército italiano.

Fueron recibidos por el mariscal Balbo y por un gran gentío que los aclamó.

El general alemán paseó por la ciudad siendo objeto de constantes manifestaciones de simpatía.

EL PRINCIPE PABLO A ROMA

Roma, 3.—Se anuncia que el príncipe Pablo de Yugoslavia será huésped en el Quirinal durante los últimos días de este mes.

La tierra sobre que descansaron los restos de José Antonio

Se conservarán en la Secretaría General del Movimiento

Burgos, 3.—El Vicesecretario del Movimiento Fanjul recibió a los periodistas a quienes manifestó que enterado el Secretario General de que la fosa que ocupó José Antonio, en el cementerio de Alicante, a consecuencia de la presión que otros féretros hicieron sobre los restos del Profeta tenía marcadas las huellas del cuer-

po de éste, el señor Fernández Cuesta dió orden para que la tierra sea colocada en una arqueta.

Tenemos noticias, agregó el señor Fanjul, de que la labor se ha realizado y está para llegar a Burgos la arqueta, que será colocada en la Secretaría General del Movimiento.—Report.

Disposiciones Oficiales Novillada extraordinaria en Sevilla

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Ministerio de Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando secretario de primera clase de la Legación de España en Quito, a don José Jimeno Aznar.

Otro nombrando Ministro de España en Varsovia, a don Luis Pedroso.

Ministerio de Justicia.—Se declara a Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones. El día 24 de Septiembre de cada año se celebrará esta fiesta, concediéndose a los reclusos expansiones compatibles con el régimen penitenciario y dándoseles una comida extraordinaria.

Ministerio de Agricultura.—Nombrando con carácter interino hasta la completa reorganización, un Consejo Nacional de Veterinaria, que estará integrado por las siguientes personas:

Presidente, el ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Ganadería.

Vicepresidente, el Inspector Jefe del Servicio de Veterinaria militar.

Tesorero, el inspector general de la Jefatura del Consejo Veterinario.

Secretario, don José Rodas.

Los tres cargos de vocales les ocuparán el Delegado Provincial Veterinario de Madrid, el Delegado de Burgos y el Jefe de los Servicios de la Inspección municipal Veterinaria de Madrid.—Report.

EL SANTO PADRE FELICITA AL ARZOBISPO DE BURGOS

Burgos, 3.—Con motivo de celebrar el doctor Castro, arzobispo de Burgos, sus bodas de oro, el Santo Padre le ha dirigido un breve saludo, felicitándolo y nombrándolo Prelado asistente al Solio Pontificio.

Se le autoriza asimismo para que pueda tener oratorio privado y para que pueda decir una Misa además de la acostumbrada.—Report.

EN AVILA ESTA NEVANDO

Avila, 3.—El frío es intensísimo, habiendo nevado copiosamente, tanto en la capital como en la provincia.—Report.

Sevilla, 3.—Con motivo de la celebración de las fiestas de la Independencia, se celebró la novillada extraordinaria.

El público no acudió a la plaza, que presentaba al comenzar, la corrida un aspecto desolador.

Se corrió ganado de Villamarta, que resultó bravísimo en conjunto.

Rafael Ortega (Gallito) dió a su primero unos lances magistrales. El novillo que era muy nervioso, lo cogió aparatadamente sacando el público la impresión de que se trataba de una cogida grave. Sin embargo, el diestro se levantó ileso, pero ya su actuación fué en descenso, y adoleció en todo momento de apatía y falta de confianza. Escuchó en su segundo toro dos avisos por su pesadez en descabellar.

José Ignacio Sánchez Mejías, puso más voluntad sin conseguir éxito, y tuvo una tarde deficiente. Solo en la faena al sexto novillo tuvo fortuna a la hora de matar, haciéndolo de una soberbia estocada. El público resultó decepcionado.—Report.

SE PROHIBE LA VENTA DE POSTALES CON LA EFIGIE DE CHAMBERLAIN

Berlín, 3.—El ministro de Propaganda, doctor Goebels, ha prohibido la venta de postales en las que aparecen las efigies de Hitler y Chamberlain durante las conferencias de Munich.

EL GENERAL GARCIA VALIÑO

Sevilla, 3.—Se encuentra en esta capital el heroico general García Valiño.

Asistió a la novillada y el público al darse cuenta de su presencia en la plaza, lo ovacionó.—Report.

DETENCIONES IMPORTANTES

Barcelona, 3.—La policía ha detenido a Josefina Anguata, hijastra de Pestaña, a quien se atribuyen varios asesinatos, entre ellos el de un sacerdote.

También ha sido detenida otra mujer amiga de Pestaña.—Report.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

COMISION PROVINCIAL DE REQUISA DE CHATARRA DE CORDOBA

De orden de su Ex. C. el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, terminado con un triunfo rotundo el Glorioso Movimiento Nacional, queda suprimida la recogida de envases vacíos por esta Comisión Provincial de Requisa de Chatarra. Lo que se comunica a todos los Delegados locales para su conocimiento.

Las existencias que pudieran tener de envases vacíos o llenos, serán remitidas aprovechando nuestros medios naturales de transporte u otros auxiliares a esta Comisión provincial en el más breve plazo posible.

De orden de la Delegación del Estado para la Compra, Requisa y Distribución de Chatarra en Valladolid, ha de continuarse la misma con toda actividad en esta provincia y en las sometidas a mi jurisdicción; Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Huelva, Sevilla y Almería.

También, y en tanto se reciben órdenes, se continúa la recogida de papel y trajo viejo.

ESPLENDIDO DONATIVO

Barcelona, 3.—La Compañía de Tabacos Filipina, ha enviado al general Alvarez Arenas, la suma de medio millón de pesetas con destino a la suscripción para el Ejército.—Report.

LA COLONIA ALEMANA

Sevilla, 3.—La Colonia alemana de esta capital ha celebrado la Fiesta del Trabajo que coincide con la implantación del régimen nacional-socialista.

En el Stadium se celebró una fiesta de cantos y bailes típicos a'emanes y el cónsul de dicho país pronunció un vibrante discurso.—Report.

LA UNION SURAFRICANA IMPLANTA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres, 3.—La Unión Surafricana ha resuelto implantar el servicio militar obligatorio.

Todos los varones comprendidos entre los diez y siete y los sesenta años, deberán inscribirse para prestar servicios de defensa.

PORTUGAL CONCEDE LA MAS ALTA DISTINCION AL REY DE INGLATERRA

Lisboa, 3.—El Presidente de la República ha concedido la más alta distinción nacional al Rey Jorge VI en recuerdo de la antiquísima alianza que Portugal tiene con la Gran Bretaña.

EL CORONEL BECK PREPARA LAS CONTRADEMANDAS POLACAS

Varsovia, 3.—El ministro de Relaciones Extranjeras, coronel Beck, prepara las contrademandas polacas que se dirigirán al Reich.

(Viene de la plana 7)

bían asistido a la formación, con sus correspondientes armas, material bélico, batallón de trabajadores, bandas de música, cornetas y tambores, etc.

El público se congregaba en las aceras de las calles por las que habían de desfilar nuestros pequeños camaradas, haciéndoles objeto de merecidos aplausos, por el orden, disciplina y marcialidad que demostraron poseer.

Se imponen las insignias de mando a los Jefes aprobados en los últimos cursillos

Habla el camarada Máximo Segura

A las seis de la tarde tuvo lugar en el Salón de Actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la imposición de insignias y entrega de nombramientos a los Jefes aprobados en los últimos Cursillos de la Organización Juvenil.

Integraron la presidencia de dicho acto el Delegado Provincial de la Organización Juvenil, camarada Estanislao Cavanillas; Jefe local, Marcial Costa; Secretario local, Muñoz; Asesor de Milicias, Monroy; Capitán de Artillería, don Juan Ruiz; Asesor Provincial de la Organización Juvenil, del Peso Sevillano; el camarada Diéguez, por el S. E. U.; los profesores de música, señorita Carmen Flores y don Antonio Jiménez, y otros camaradas.

Abrió la sesión el camarada Cavanillas, explicando el motivo de la misma y anunciando a los Cadetes, Flechas y Pelayos, que por completo ocupaban el amplio recinto, que el Instructor Auxiliar, camarada Máximo Segura, les dirigiría la palabra.

Así lo hizo el citado camarada, expresándose en los siguientes periodos:

«Autoridades, mandos del Movimiento juveniles, alumnos de la Segunda Promoción:

Habéis sabido observar en todos vuestros actos perfecta disciplina, como españoles y como falangistas, estampa preclara de lo que debe ser nuestra ejecutoria de sacrificio y heroísmo por el ideal.

Os va a caer el honor de que nuestro Jefe Provincial, prenda en vuestros pechos el distintivo ganado por vosotros a fuerza de trabajo y digno comportamiento.

Vais a empezar a vivir una vida de azares por entero consagrada al deber, del que por duro y difícil que sea, no debéis apartaros jamás.

Emprendéis una vida de amor, de sacrificio, de constancia. Debéis a vuestros jefes fidelidad y lealtad en todo momento, como aquella juventud del 2 de Mayo de 1808 y de esta juventud del 18 de Julio del 1936.

Sois la verdadera regeneración de la Patria. En vuestras manos estarán los desti-

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

A la Cruz de los Caídos se dirigieron los juveniles, destacándose un grupo de camaradas «Flechas Azules» que hizo la ofrenda de una corona de laurel en memoria de los muertos por España.

Cumplida esta piadosa misión, prosiguieron su ordenado desfile hacia sus respectivos cuarteles.

nos de España que vosotros debéis de dirigir hacia Dios por el camino del Imperio. Si así lo haceis, que la Patria os lo premie; y si no, que os lo demande. ¡Arriba España!»

Al finalizar su discurso, el camarada Segura recibió una gran ovación.

Acto seguido el camarada Cavanillas fué pronunciando los nombres de cincuenta y un juveniles entre Cadetes, Flechas y Pelayos que han merecido ser nombrados jefes en los cursillos últimamente celebrados, entregándoles su nombramiento e imponiéndoles las insignias correspondientes.

Por último se entonaron el Himno Nacional de los juveniles y el «Cara al Sol», iniciándose el desfile en el que figuró la banda de cornetas y tambores de los Cadetes.

A LAS OCHO DE LA NOCHE SE ARRIARON SOLEMNEMENTE LAS BANDERAS

A las ocho de la noche cesó la guardia montada ante el obelisco en la Plaza de José Antonio.

La banda de cornetas y tambores de Falange Española (Tradicionalista y de las J. O. N. S., entonó solemne retreta y se arriaron las enseñas nacional y del Movimiento.

Este fué el colofón al día consagrado por la Organización Juvenil a honrar a los mártires de la Independencia española: ¡PRESENTES!

Educación Nacional

SECRETARIO

Ha sido nombrado Secretario del Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba, el profesor del mismo, don José Hidalgo Barcia.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 2 de Mayo, resultó premiado el número 895.

Servicio de Recuperación de Automóviles

Base de Córdoba

En cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, a continuación se relacionan las matrículas de los vehículos automóviles en reparación o recuperados en esta Base, que pueden ser recogidos por los propietarios.

Se previene a los mismos, que por carecer algunos de matrículas, es conveniente se pasen por estas oficinas en los Santos Pintados, de 10 a 12 o de 17 a 19, con los datos de marca, modelo, números de motor, documentación y cuanto puedan aportar de sus vehículos, a fin de tratar de identificarlos.

Córdoba 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Capitán Jefe, Emilio Giménez Arribas.

Relación que se cita

Camión, Stewart, B. 59.487; idem, Dodge, C. 4.852; idem, Chevrolet, CA. 3.705; idem, G. M. C., CA. 4.900; idem, Blitz, CA. 4.182; idem, Chevrolet, CO. 5.161; idem, Chevrolet, CO. 5.387; idem, Bedford, CO. 5.858; idem, Dodge, GR. 3.384; idem, Dodge, H. 1.693; idem, Chevrolet, H. 1.894; idem, G. M. C., LE. 2.989; idem, G. M. C., M. 42.419; idem, Chevrolet, M. 51.619; idem, Ford 4, MA. 4.483; idem, Chevrolet, CO. 5.155; idem, Chevrolet, MA. 6.246; idem, Federal, MA. 6.295; idem, Chevrolet, MA. 6.469; idem, Chevrolet, PO. 5.038; idem, Ford 4, SE. 14.748; idem, Dodge, H. 1.615; idem, Dodge, CO. 2.760; idem, Chevrolet, SE. 16.638; idem, Ford 8, SE. 16.759; idem, Stewart, SE. 16.584; idem, Reo, MU. 8.328; idem, Federal, CO. 5.402; idem, Renault, número motor, 6.013.485; idem, Bedford, CO. 5.858; idem, Ford 8, número motor, 2.081.278; idem, Ford 4, número motor, 4.776.653; idem, Ford 4, número motor, 5.257.348; idem, Ford 4, número motor, 5.344.274; idem, Chevrolet, AL. 2.319; idem, G. M. C., BA. 5.184; idem, Chevrolet, CA. 4.023; idem, Chevrolet, CA. 4.653; idem, Internacional, CA. 4.699; idem, Chevrolet, CA. 5.110; idem, Ford 4, CO. 4.972; idem, Chevrolet, CO. 5.256; idem, Chevrolet, CO. 5.294; idem, Ford 8, CO. 5.541; idem, Ford 8, CO. 5.643; idem, Dodge, CO. 5.797; idem, Ford 8, CO. 5.876; turismo, Ford 4, M. 48.500; idem, Studebaker, CO. 5.546; idem, Rover, CA. 4.042; idem, Opel, B. 59.485; idem, Fiat, CO. 5.556.

(Continuará).



Gran Teatro

Hoy miércoles. A las 7'30 y 10'45. EL FANTASMA VA AL OESTE, gran película Artistas Asociados en español, interpretada por Robert Donat y Lean Pax-kec. Últimas proyecciones. Butaca, 1'65; Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50. Mañana: SE-CRETOS, por Mary Rukford. Sábado: Un gran acontecimiento. EL CORSARIO NE-RO. Estreno en español.

Teatro Duque de Rivas

Hoy miércoles, a las siete y media tar- de y diez cuarenta y cinco noche, últi- más y definitivas proyecciones de la deli- ciosa comedia moderna marca Radio, TORBELLINO, por la encantadora Anne Shirley. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Maña- na jueves, a las cuatro y media, Infantil dedicado a los niños de los Colegios, pro- yectándose la gran película en español, RAYO DE SOL, por Annabella.—A las siete y media y diez cuarenta y cinco, la producción Nacional, EL OCTAVO MAN- DAMIENTO, por Lina Yegros.—El vier- nes, LUIS CANDELAS, película española basada en las célebres aventuras del han- dido del siglo XIX.—El sábado la gracio- sísima y popular pareja del puro en su última producción, titulada DOS Y ME- DIO.

Cine Góngora

Hoy 3 de Mayo, A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Un formidable programa. Primera parte: NOTICIARIO LUCE NUM. 3 con escenas de la toma del ferrocarril chino en Chau-Nink-Kou, por el ejército japonés. Segunda parte: La astucia del detective coronada por el amor en la producción de Columbia Picture EL TESTIGO INVISI- BLE. Butaca de patio, 1'65; Butaca de entresuelo, 1. Próximamente Ernesto Vil- ches y María L. de Guevara, en CHERI-BI BI, hablada en español. Sábado: Estreno de EL AMADO DE LOS DIOS.

Cine Alkazar

Hoy miércoles. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. La gran superproducción española GARMEN LA DE TRIANA, por Imperio Argentina, Rafael Rivelles y Manuel Lu- na. Butaca, 1'50. Muy pronto: VIDA MIA, UNA NOCHE EN EL CAIRO, MAZUR- KA y 20.000 AÑOS EN SING SING.

Restaurant Hijos de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 : Teléfono 2533

Plato para hoy:
Vaca al jugo con habichuelas verdes.

Suscripción popular para regalar un fa- jín al Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruíz, Gobernador Militar de esta Plaza

Suma anterior, 6.174'60 pesetas.
SIGUE LA RELACION DE CARCA- BUEY

Don Rafael Sánchez y Sánchez, 0'25 pe- setas; don Rafael Roca Arjona, 0'25; don Fernando Navas, 0'25; don Francico Noce- te, 0'25; don Patricio García Jiménez, 0'25; don Miguel Ruiz, 0'50; don Sixto Benítez, 0'25; don José Blanco, 0'30; doña Leocri- cia Medina, 0'25; don Ricardo Luque, 0'25; don Antonio Luque Benítez, 0'25; don Bar- toloomé Ballesteros, 0'25; don Antonio Lu- que y Luque, 0'45; don Cristóbal Roca, 0'25; don Esteban Sánchez, 0'50; don Jo- sé Marín, 0'50; doña Ramona Delgado, 2; Herederos de don Pedro María Serrano, 1; don Cipriano Crespo y Manuela Cube- ro, 1; don Rafael Benítez Ramírez, 0'25; doña Adela Caracuel Martos, 0'50; don Juan Antonio Roldán, 0'25; don Pedro Roca Navas, 0'25; don Luis Ortiz Ariza, 0'25; doña Rosalía Garrigo, 0'25; don Ra- fael Roca Navas, 0'50; don Antonio Za- morano Marín, 0'25; don Miguel Caracue- la Ruiz, 2 pesetas.

(Continuará).

TERMINA LA RELACION DE NUEVA CARTEYA

Don Francisco Urbano Merino, 1; doña María de los Dolores Tapia, 1; don Leo- poldo Arjona, 2; don Manuel Bellido Do- mínguez, 3; don Julián Ramírez, 1; don Eugenio Pérez Muñoz, 1; don Julio García Polo, 5; don Fernando Ruiz-Gómez, 5; don Vicente Merino Oteros, 2; don Ma- nuel Cabello Martínez, 1; don José Cabello Martínez, 1; don Modesto Fernández Can- tarero, 2; don Antonio J. Moreno Tapia, 2; don Manuel Camacho Amo, 3; don Francisco José Izquierdo, 1; don Rafael Sánchez Gómez, 2; don José Torres Lu- que, 1; don Serapio Expósitos Reyes, 1; don Manuel Ortega Amo, 5; don Rafael Camacho Camacho, 1; don Isidoro Fernán- dez Segura, 2; don Juan Moros Fibla, 3; don Antonio Urbano Priego, 2; don Cris- tóbal Jiménez Ortega, 1; don Tomás Urbano Castro, 1; don Fernando Flores Ubeda, 1; don Manuel Toledano Cabello, 2; don Francisco Padillo Fernández, 1; don Ma- nuel María Fernández Cantero, 1; don Laureano Fernández Urbano, 1; don Cán- dido Izquierdo Tapia, 0'50; don Antonio Ruiz Cuevas, 5; don José Polo Oriega, 5; don Francisco Priego Urbano, 2; don Fernando Fernández Martínez, 1; doña Con- cepción Priego Povedano, 1; don Francis- co Castro Luque, 5; don José María Ruiz Ordoñez, 2; don Francisco Pérez Expósitos, 3 pesetas.

RELACION DE LA RAMBLA

Ayuntamiento de La Rambla, 25 pese-

tas; don Rafael Cabello Cobos Luna, 5; don Francisco Ariza Salas, 0'50; don Diego Sil Pedraza, 0'50; don Carlos Serrano Lu- na, 0'50; don Antonio Azofra Rosilla, 0'50; don Juan M. Paz Aguilar, 0'50; don Manuel Rodríguez Moreno, 0'50; don Joa- quín Salado Méndez, 0'50; don Pedro Pas- cual Soler, 0'50; don Modesto Aguilar Es- cribano, 1; don José del Rosal Jiménez, 1; don Juan M. Torado Vallejo, 5; Socie- dad San Lorenzo, 15; don José L. Puertas Serrano, 5; don Miguel Jiménez Escribano, 5; don José Lovera, 5; don Antonio Mu- ñoz Moreno, 1; don Manuel Toledo, 1 pe- seta.

SIGUE LA PARROQUIA DE SAN LO- RENZO

Don Emilio Serrano, 0'25 pesetas; don Manuel Pérez Casas, 0'50; doña Amalia Alfaró, 0'25; don Eduardo García, 0'25; doña Petronila Martínez, 0'25; don An- tonio Romero, 0'25; doña Pilar Hoyo, 0'30; doña Concepción Moreno, 0'50; doña Do- lores Benítez, 0'25; doña Pura Fernández, 0'25; doña Francisca López, 0'30; doña Soco- rro Sánchez, 0'25; doña Consuelo Fuentes, 0'25; doña Josefa Llorente, 0'30; doña Fe- lisa Galvez, 0'50; doña Elisa Laguna, 1; doña Encarnación Ortiz, 1; don Francisco Marrón, 0'50; doña Pilar Alcaldé, 0'25; do- ña María Camino, 0'25; doña Margarita Millán, 1; doña Antonia Ordóñez, 1; don José Cañuelo, 2; doña Luisa Martínez, 0'25; doña Carmen Espinosa, 0'25; doña Socorro Santos, 0'25; don Manuel Reón, 0'50; doña Pura Baro, 0'50; doña Trini- dad Baro, 0'25; doña Fernanda Martínez, 0'25; doña Carmen Nevado, 0'25; doña Te- resa Asensio, 0'25; doña Rosario Física, 0'25; doña Teresa Jiménez, 0'25 pesetas.
Total pesetas, 6356'50.

(Continuará).

Los donativos se admiten en la Deposi- taria de la Excelentísima Diputación Pro- vincial, los de la capital y en los Ayunta- mientos respectivos los de los pueblos de la provincia.

MILITARES

DESTINOS

Han sido destinados: el capitán de Ca- ballería retirado, don Francisco Velasco Arenas, alta del Hospital Militar de Cór- doba a disposición del general jefe de la Segunda Región.

Teniente de la Guardia civil don Fran- cisco Paxot Ortiz, de la Comandancia de Córdoba a la de Valencia.

EL GAS

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

J. JIMENEZ MARTINEZ

VENEREO-PIEL-SIFILIS

Consul a, 2-6-Teléfono 1113

Ramírez Arellano, 15

Dr. Nicolás Saint-Geróns

Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Manuel Cobacho

Maquinarias Agrícolas
de todas clases

Ronda del Marrubial

(Antigua cochera de autobuses)

Télef 1164 CORDOBA

BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTÉ

JEREZ
"LA RIVA"



Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26

Teléfono, 24-73

Córdoba

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima.
Razón: en esta Administración.

Se precisan

suplentes para el reparto
DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados?

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10.

JAMONES SERRANOS EXTRA los mejores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso manchego. Conservas y Comestibles gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, 3. Córdoba.

CASA particular admite dos caballeros estables. San Alvaro, 17, segundo.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días.

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, 2.º, teléfono, 13-84.

VENDO madera para carros seca de encina un vagón, álamo negro, tres aproximadamente. Parroya Pueblonuevo. Yagüe, 6.

GRAN SURTIDO DE AZULEJOS BLANCOS, en Plaza de Colón número 5. Almacén de Materiales de Construcción de Juan José Luque Romero.

SE VENDEN CONEJOS machos, hembras, gazapos, adultos; raza superior; pavas poniendo, y carretera nueva. «La Viñuela». Campo de la Verdad.

SE ARRIENDA desde el día la dehesa llamada «Matanzas», término de Obejo. Linda con carretera de Córdoba-Almadén. Tiene casa en kilómetro, 30. También se vende el corcho de dicha finca. Razón: don Rafael Pesquero, Carlos Rubio, 6. Córdoba.

SE VENDE alfalfa en la Hacienda de «San Eduardo» a 8 pesetas los cien kilos, y sirviéndola a domicilio a 10 pesetas cien kilos. Para informes en «La Campesina». Teléfono, 19-76. Córdoba.

SE DESEA piso alto con tres o cuatro habitaciones. Razón en esta Administración.

SE ARRIENDA piso en la finca de Cabriñana con agua, poca familia, no se admiten enfermos. Para tratar: San Fernando, 87, duplicado.

SE VENDE VERDE en Huerta del Rey. Razón, en la misma.

Ford, perfecto estado, vendo. Garaje Cervantes.

SE VENDE un carrito de mano seminuevo y cuatro pares de puertas. Para verlo y tratar, en la calle Manuel de Sandoval, número 27.

HABITACION para dormir, con balcón. Reyes Católicos, 17, primero, izquierda.